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‘Obs.: Considere a constante X como sendo o dltimo niimero da sua matricula ﬂﬂﬂ

12 Questao (2,0) Dados os conjuntos A={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} e B={alfabeto}

a) A relagio R = {(1,m), (2,), (3,£), (4,¢), (5,m), (KC, @), (T, )(8,3), (9, ¢}, (0, a)} & uma fun-
¢ao? (Justifique). Estabeleca o dominio e a imagem desta relagao;

b) Encontre uma relacdo L entre os conjuntos B e A com e im(L) = {pares} e
dom(L) = {letras do seu primeiro nome}. E possivel que £ seja uma fungao?

K+1
22 Questao (2,0) Dadas as fungoes a(x) = = + 1 e b(x) = (K+1)

seguintes equacoes:

+ (K + 1), resolva as

a) a(z) = b(x)
b) alb(z)] = -2z -1

32 Questao (3,0) Em uma fabrica de componentes eletronicos, suponha que o custo fixo de
2K+5

producgao de um determinado componente seja de U$ 5.400,00 e o custo varidvel seja de

dolares por unidade.

a) Qual o custo médio para a producao de 3.000 componentes? Determine a funcao custo
médio C,,(x).

b) Se cada componente for vendido ao preco de (10+K) délares. Qual é o ponto de equilibrio?

c) Quantos componentes devem ser vendidos para que a fabrica obtenha um lucro igual a
U$ 5.400,007

42 Questao (3,0) Uma fébrica de pegas para automdveis, tem uma demanda dada pela fungao
d(x) = 14(15 — K) — z, onde x é o nimero de dezenas de pegas.

a) Qual é a fungao receita R(z) (em U$) desta fabrica?
b) Qual é a receita desta fabrica, para uma demanda de 300, 450, 500, 650 e 800 pegas?

c) Qual serd a quantidade de pegas a ser produzidas pela fabrica, para que a receita seja de
(10.400 — 1.120K) dolares?

Boa Sorte
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‘Obs.: Considere a constante X como sendo o dltimo niimero da sua matricula ﬂﬂﬂ

12 Questao (2,0) Dados os conjuntos A={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} e B={alfabeto}

a) A relagio R = {(1,m), (2,), (K, 1), (4,€), (5,m), (6,a), (T, 1)(8,), (9, c), (0, a)} ¢ uma fum-
¢ao? (Justifique). Estabeleca o dominio e a imagem desta relagao;

b) Encontre uma relacio S entre os conjuntos A e B com dom(S) = {pares} e
im(S) = {letras do seu primeiro nome}. E possivel que S seja uma fungao?

K+2
22 Questao (2,0) Dadas as fungoes a(x) = = + 1 e b(x) = (K+2)

seguintes equacoes:

+ (K + 2), resolva as

a) a(z) = b(x)

b) bla(z)] =K+ 1

32 Questao (3,0) Em uma fabrica de componentes eletronicos, suponha que o custo fixo de
2K+ 3

producgao de um determinado componente seja de U$ 5.400,00 e o custo varidvel seja de

dolares por unidade.

a) Qual o custo médio para a producao de 3.000 componentes? Determine a funcao custo
médio C,,(x).

b) Se cada componente for vendido ao prego de (4+K) délares. Qual é o ponto de equilibrio?

c) Quantos componentes devem ser vendidos para que a fabrica obtenha um lucro igual a
U$ 5.400,007

42 Questao (3,0) Uma fébrica de pegas para automdveis, tem uma demanda dada pela fungao
d(x) =20(K 4+ 5) — x, onde x é o nimero de dezenas de pegas.

a) Qual é a fungao receita R(z) (em U$) desta fabrica?
b) Qual é a receita desta fabrica, para uma demanda de 300, 450, 500, 650 e 800 pegas?

c) Qual serd a quantidade de pegas a ser produzidas pela fabrica, para que a receita seja de
(1.800/C + 900) délares?

Boa Sorte




UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA
CCEN - Departamento de Matematica
http://www.mat.ufpb.br/sergio

2: Prova Matematica Basica [ (Pré-prova)
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Questao Dados os conjuntos A = {a,b,c,d,e, f} e
B=1{0,1,2,3,4,5)

a) A relacao R = {(a,1), (b,1),(c,2),(d,3), (e, 1), (f,5), (b,2)}
¢ uma fungao? (Justifique). Estabeleca o dominio e a imagem
desta relacao;

b) Encontre uma relacio S entre os conjuntos A e B com
dom(S) = {vogais} e im(S) = {pares}. E possivel que
S seja uma funcao? (Justifique)

c) Encontre uma relacio L entre os conjuntos B e A com
dom(L) = {pares} e im(L) = {vogais}. E possivel que
L seja uma funcao? (Justifique)

22 Questao Dadas as funcoes a(x) = x — 1, b(z) = 2° + 2x ¢
1

c(x) = i 1, resolva as seguintes equacoes:
a) b[a(x)] = ‘R: T = —2 ea:2:2‘
b) a[b(af)] — ‘R: 1 = -3 61’2:1‘
c) a(z) =b(x) — [Riz =0 cas——1]
d) C(x) ($> ‘R: 1 =—1 61’2:1‘

3% Questao Em uma fabrica de componentes eletronicos, supo-
nha que o custo fixo de producao de um determinado componente
seja de U$ 5.400,00 e o custo varidvel seja de U$ 7,50 por unidade.

a) Qual ¢ a funcao custo total Ct(x) (custo fixo + custo variavel)?



b) Qual é o custo total para a produgao dos 3.000 componentes?

| R: US$ 27.900,00|

c) Qual o custo médio para a producgao de 3.000 componentes?

Determine a funcao custo médio Cy,(x)?

d) Se cada componente for vendido ao preco de U$ 12,00 por
unidade. Qual é a receita da venda de 3.000 componentes?

Determine a funcao receita R(x)? [R: US 96.000,00]

e) Qual é o ponto de equilibrio, isto é, qual o valor para x onde
Ct(x) = R(z)?

f) Qual o lucro da fabrica se for vendidos os 3.000 primeiros

componentes? [R: US 8.100,00]

g) Qual é a fungao lucro total L(z) (receita - custo total)?

h) Qual o lucro médio para a venda de 3.000 componentes? De-

termine a funcao lucro médio Ly, (x)?

4* Questao Uma fabrica de pecas para automodveis, tem uma
demanda dada pela fungao d(x) = 110 — x, onde x é o niimero de
centenas de pecas.

a) Qual ¢ a fungao receita (em U$) desta fabrica R(x) (quanti-

dade.demanda = x.d(x))?

b) Qual é a receita desta fabrica, para uma producao de 3000,
4000, 5000, 6000 e 7000 pecas? (R 2.400, 2.800, 3.000. 3.000, 2.800]

c) Qual serd a quantidade de pegas a ser produzidas pela fabrica,

para que a receita seja U$ 2.989.00 [R: 49 ¢ 61 pegas|

Boa Sorte
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1? Questao (2,0) Resolver as equagoes:

1\ (5)° BT
a) bg(—z—ng)(ll—K) =2 b =0

22 Questao (2,0) Considere C(x) = —z* — 2z(K — 1) + 4K
como sendo a funcdo custo total (em milhoes de ddlares) de
uma determinada empresa, determine o custo fixo, o custo maximo
(vértice) e trace o grafico da fungao C'(z).

32 Questao (2,0) Na funcio L(z) = —(1/2)@ 675 4 96-K)
lucro total de uma fabrica, determine o ponto de equilibrio (em
centenas de unidades) e esboce o gréafico de L(x).

42 Questao (2,0) Esboce o grafico e determine para qual valor

(em dolares) o custo médio C M (x) =

quando a producao aumenta.

+10— K se aproxima,
T+

5% Questao (2,0) Se a fungio R(x) = logc ) (z + K +4) —2
representa a fun¢ao receita (em milhares de ddlares) de uma
determinada empresa, a partir de quantas unidades vendidas a

empresa terd uma receita superior a U$ 1.000,00. Esboce o gréfico
de R(x).

Observacoes:
a) Considere a constante K como sendo o tltimo nimero da sua matricula;

b) Em todos os gréficos desta prova, encontrar caso existam, os pontos do grafico que
”cortam”os eixos x e .

Boa Sorte
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1? Questao (2,0) Resolver as equagoes:

(3)”
2&7
22 Questao (2,0) Considere C(z) = 2* +2(K + 1)x + (2K + 1)
como sendo a fungao custo total (em milhares de ddlares) de

a) log,_c.o(1l—KP=2 D)

uma determinada empresa, determine o custo fixo, o custo minimo
(vértice) e trace o grafico da fungao C'(z).

3% Questao (2,0) Na funcao L(x) = logcig) (z + K +2) — 2
lucro total de uma fabrica, determine o ponto de equilibrio (em
centenas de unidades) e esboce o gréafico de L(z).

4* Questao (2,0) Esboce o grafico e determine para qual valor

(em ddlares) o custo médio CM (x) =

quando a producao aumenta.

+ K 42 se aproxima,
x+1

52 Questdo (2,0) Se a funcio R(z) = 275 — 4 representa
a fungao receita (em milhoes de ddlares) de uma determinada

empresa, a partir de quantas unidades vendidas a empresa tera
uma receita superior a U$ 4.000.000,00. Esboce o grafico de R(x).

Observacoes:
a) Considere a constante K como sendo o tltimo nimero da sua matricula;

b) Em todos os gréficos desta prova, encontrar caso existam, os pontos do grafico que
”cortam”os eixos x e .

Boa Sorte
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2: Prova Matematica Basica [ (Pré-prova)

Prof.: Sérgio Data: 20/Jun/2001 Turno: M+N

Curso: Nome:

Perfodo: 01.1  Turma(s): m Matricula: | | [ | | [ | (}——'
1* Questao Completar os quadrados de:

a) a(r) =2*+4x +1 R: (v +2)° -3

b) b(x) = 2% + 3z + 2 re(es2)

c) c(z) = —22° + 4z — 3 (R —2(x—1)? 1]

22 Questao Resolver as equacoes:

31
a) 10g(3/9) ? =T R:z=-3
b) log,(x +6) =2 Ro=3
8_2 _ 4x\/§ 11
C o - R:x:F

32 Questao Dadas as fungoes custo total Cy(x) (em milhares
de ddlares) abaixo, determine o custo fixo e trace os gréficos das

funcoes.
a) Cy(x) = r? 422 4 4 | R: US 4.000,00 & pardbola
+4
b) Ci(z) = i 5 [R: US 2.000,00 & hipérbole|
C) 02 (35') == 1Og3 (ZU + 3) + 4 ‘R: U$ 5.000,00 & logarz'tmo‘
d) C3(x) = 2=l 41 [R: US 1.500,00 & exponenciall

4* Questao Nas fungoes lucro total L.(x) dadas abaixo, deter-
mine o ponto de equilibrio (receita = custo, ou lucro = 0) e esboce
os graficos.



a) Lo(x) = —ZUQ +x + 2 ’R.'I'ZQ é’jpar(ibola‘

-3
b) Ll( ) == * ’R:a::?) & hipérbole‘
€T
C) LQ(QJ) = 10g4 (:13 -+ 2) — 1 ’R: r=26 logam'tmo‘
1 (z—2)
d) LS(QJ) = — (g) -+ 3 ’R: r=186 ez:ponencial‘

5* Questao Dadas as funcoes custo médio C'M,(x) abaixo,
esboce o grafico e determine para qual valor (em ddlares) o custo
meédio se aproxima quando a producao aumenta.

a) CMy(z) = e +4 [R: &~ US 4,00 & hipérbole |
1 (x+4)
b) OMQ(.I') = (5) —+ 3 ’R: x~U$ 3,00 & ea:ponencz'al‘

62 Questao Se as fungoes abaixo representam a funcao re-
ceita R,(x) (em milhdes de ddlares) de uma determinada em-
presa, a partir de quantos milhares de unidades vendidas a empresa
terd uma receita superior a U$ 2.000.000,00 (ou seja R(z) > 2).
(Esbogar os gréficos)

a) R() (:C) = 332 - 63: + 2 ’R: x > 6.000 unidades & pardbola‘
b) Rl (33) = ——+4 ’R: x > 500 unidades & hipérbole‘
X
C) RQ (ZE) = lOgS (Qf — 2) + 1 ’R: x > 5.000 unidades & logarz'tmo‘
1 (z—4)
d) R3 (.fl?) = — (5) + 3 ’R: x > 4.000 unidades & exponencz’al‘

Boa Sorte
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(1
+ (K —5) se 1< -2
r+1

1* Questao (4,0) Sejaa(x) = < 24+ B-Kz—2K-1) se 2<z<Kk

\x—lC se x> K

a) Faga o gréfico de a(x);

b) Determine os seguintes limites: lim a(z), lima(z) e lim a(x);
r——2 x—0 =K

c) A funcao a(z) é continua em z = —2 e x = K? (Justifique)

d) Determine xh—>Holo a(x), ml_l>r_1rlooa(x).

22 Questao (3,0) Calcule, caso exista, os seguintes limites:

L 22— 2010 — K)z + (10 — K)?
a) lim
2—(10-K) r— (10 — K)
_ 3zt — a3
b) I

, 2+ (10-K) se >0 :
c) glclg(l) b(x), onde b(x) = { 22+ (10— K) se 2<0 (Justifique)

32 Questao (2,0) Determinar o(s) valor(es) de a € R, que transformam
a funcao c(z) = { —rt =K1 se w2

> 2r—a?l—K se <2
ponto z = 2. (Justifique)

em uma funcao continua no

— (10 —
1 Qs (1.0 ) 20ty SN0

Boa Sorte
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(3@=K) se <=2

1* Questao (4,0) Sejaa(z) = 22+ (2—-K)z —2.K se —2<x <K

{ —z+ K se x>K

a) Faca o grafico de a(z);

b) Determine os seguintes limites: lim a(x), lima(z) e lim a(x);
x——2 x—0 =K

c) A fungao a(z) é continua em x = —2 e x = K? (Justifique)

d) Determine Ill_{{)lo a(x), x1_1>r_nooa(x).

22 Questao (3,0) Calcule, caso exista, os seguintes limites:

. P =2(K+ 1)+ (K+1)?
a) lim —
2 (K+1) r— (K+1)

3

, 310 — x
b) :cll—>r<r>lox4—:13’c—|—2

: 2?4+ (5-K) se x<0 :
c) }31{)% b(x), onde b(x) = { 22+ (5-K) se 250 (Justifique)

32 Questao (2,0) Determinar o(s) valor(es) de o € R, que transformam

—2?—K -1 se x>1
{ 2r—a?—K se <1
ponto x = 1. (Justifique)

a funcao c(z) = em uma fungdo continua no

K —g(K
42 Questao (1,0) Se g(z) = 2% — 2z — 2, calcule lim gk +2) = g )
T— T

Boa Sorte
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3" Prova Matematica Basica [ (Pré-prova)
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2 —1r—6 se r < =2

12 Questao Considere as fungoes: a(z) = x+2 se —2<x<2 e
3 se T > 2
b(x):{Bx se <0
logs (x+1)+1 se >0

a) Faca os graficos de a(x) e b(x);

b) Determine I11>n_12a(x), };ILI% a(z), :lvlg(l) b(z);

c) A funcao a(z) é continua em x = —2 e x = 27 (Justifique) A fungao b(z) é continua
em x = 07 (Justifique) ‘R: sim, ndo e sim‘

d) Determine zh_g)lo a(x), wgr_noo a(zx), zh_g)lo b(z) e mgr_noo b(x).

22 Questao Calcule, caso exista, os seguintes limites:

o242 +1 . 3zt — 23
a) fim — =7 — D) S T
5} 223
im 2—2  [R2]  d)li R0
c) im -~ L e [2: 0]

. 2 -3 se x> -2 :
e)xlgl_lzf(x), onde f(z) = { 245 se 1< -2 (Justifique)

3 Questao Determinar o(s) valor(es) de o € R, que transformam a funcao
2
¢ —3 se xz>1 . ) B :
c(x) = { 0 —a se z<1 ©WUMa fungao continua no ponto z = 1. (Justifique)
R:a=4

42 Questao Se g(z) =2 —2r—1leh(z) = -z — 1.

r—2 €xr — 2
. g2+x)—g(2) :
b) lim " :

Observagao: préxima prova dia 26 de julho de 2001 (terceira prova).

Boa Sorte
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12 Questao (2, O) Encontre os ponto(s) crl'tico(s) caso existam, das
funcoes f(z) = x?.e0R2=3 ¢ ={ln[z* - 2(K+ 1)z + (K+1) }}

22 Questao (3,0) Dada a funcio m(z) = 2 — 3(10 — K)z? + (200 — K):
a) Determine os intervalos onde a funcao é crescente;
b) Determine os intervalos onde a fun¢ao tem concavidade positiva;
c) Esboce o gréafico da fungao.

32 Questao (3,0) Para a seguinte fungdao de custo total
y. = C(x) = 22 — 4z + 2(20 — K)>.

a) Encontre as fungdes custo médio 7., custo marginal e custo
médio marginal;
b) Ache o valor de custo médio minimo! e verifique que neste ponto

de minimo, o custo marginal e o custo médio sao iguais.

4* Questao (3,0) A funcao de receita total de uma fabrica de automéveis
é expressa pela equacio R(x) = —22% — 42(K — 15);
a) Qual é a receita maxima? que esta companhia pode esperar obter?
b) Determine as fungoes de receita média e receita marginal?

c) Num tnico gréfico, trace as fungoes de receita total, média e marginal.

Obs.: Considere a constante X como sendo o ultimo nimero da sua matricula.

Prova Data Turma | Turno | Hora Local
Final | 28/Ago terga 02 Manha | 08:00 | CCSA 204

Boa Sorte

'Ponto de minimo da funcéo custo médio
2Ponto de maximo da funcdo receita
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12 Questao (2,0) Encontre os ponto(s) critico(s), caso existam, das
funcoes f(z) = z.e® 20K ¢ g(z) = In {[z* — 6(K + 1)2]*}.

22 Questao (3,0) Dada a funcio m(z) = 2> — 3(K + 1)2? + (20 — K):

a) Determine os intervalos onde a funcao é crescente;
b) Determine os intervalos onde a fun¢ao tem concavidade positiva;

c) Esboce o grafico da funcao.

32 Questao (3,0) Para a seguinte funcdo de custo total
y. = C(x) = 2® — 2z + (11 — K)%

a) Encontre as fungoes custo médio 7., custo marginal e custo

médio marginal;

3

b) Ache o valor de custo médio minimo® e verifique que neste ponto

de minimo, o custo marginal e o custo médio sao iguais.

42 Questao (3,0) A fungao de receita total de uma fabrica de automéveis
é expressa pela equacao R(zr) = —z* — 2x(K — 11);
a) Qual é a receita maxima® que esta companhia pode esperar obter?
b) Determine as fungoes de receita média e receita marginal?

c) Num tnico gréfico, trace as fungoes de receita total, média e marginal.

Obs.: Considere a constante X como sendo o ultimo nimero da sua matricula.

Prova Data Turma | Turno | Hora Local
Final | 28/Ago terca 05 Noite | 08:00 | CCSA 204

Boa Sorte

3Ponto de minimo da funcao custo médio
4Ponto de méximo da funcio receita
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4* Prova Matematica Basica [ (Pré-prova)
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1 Algumas Aplicacoes das Derivadas na
Administracao e na Economia

1.1 CUSTO, CUSTO MEDIO E CUSTO MARGINAL

Admitindo-se que o custo total y para se produzir e negociar x unidades de um artigo
¢ uma funcao somente de z, entao a funcao de custo total pode ser representada por

Sao usadas funcoes de varios tipos para representar curvas de custo total. Em geral,
as curvas de custo tem as seguintes propriedades:

a) Quando nenhuma unidade é produzida, o custo total é igual a zero ou positivo, isto
é, f(0) > 0. Se f(0) > 0, entao f(0) é o montante das despesas gerais ou dos custos
fixos de producao.

b) O custo total aumenta quando = aumenta e, portanto, f'(x) é sempre positivo.

c) O custo de produgao de uma quantidade muito grande de qualquer artigo usual-
mente atinge um ponto no qual este aumenta a uma taxa crescente. Portanto, a
curva de custo total é, normalmente, concava para cima, isto é, f”(x) > 0. En-
tretanto, dentro de uma faixa limitada, a curva de custo total é, com freqiiéncia,
concava para baixo, correspondo ao custo marginal decrescente.

Se a fungdo de custo total é f(x) entdo, o custo médio ou por unidade é

c x . ,

em(z) =7, = e @) e o custo marginal é f'(x).
x x

A primeira derivada do custo médio (o custo médio marginal) é cm'(x) =

zf'(x) — f(x)

12

Se |em’(x)=0|< zf'(x) — f(x) =0, isto é, f(z) =z f'(z) = — =|{’(x)=cm(x)

Portanto, o custo médio ¢ minimo para um valor de z, tal que o custo médio se iguale
ao custo marginal; isto é, as curvas do custo médio e do custo marginal se interceptam no
ponto de custo médio minimo. Observe que se x existir, supoe-se que seu valor seja minimo
para o qual cm/(z) = 0, devido a terceira propriedade das curvas de custo mencionadas
acima.

Para uma determinada curva de custo total, a existéncia deste minimo pode ser testada
da maneira usual.



1.2 ELASTICIDADE

A elasticidade pontual da fungao y = f(x) no ponto z é a taxa de varia¢ao proporcional
em y por unidade de variacao em x:
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Observe que a elasticidade n de uma funcao é independente das unidades com as quais as
variaveis sao medidas. Isto resulta da definicao de elasticidade, em termos de variagoes
proporcionais, que sao necessariamente independentes das unidades de medida.

A elasticidade pontual da demanda, oferta, custo, produtividade e outras fungoes é
um importante conceito na teoria economica.

1.3 RECEITA, RECEITA MARGINAL E ELASTICIDADE
DE DEMANDA

Para qualquer funcdo demanda dada y = f(z) onde y é o prego por unidade e = é o

ntumero de unidades; a receita total R é o produto de x por y, isto é, | R = z.y = z.f(x)

A receita marginal em relacao a demanda é a derivada da receita total em relacao a
x, ou seja, R'(x) e é, portanto, a taxa de variagdo na receita em relagao a variagdo na
demanda.

Observe que a receita média, ou a receita por unidade, representa também o preco por
unidade y - isto é, a curva de receita média e a curva de demanda sao idénticas.

Uma vez que x e y sao sempre nao negativos no contexto de nossa estrutura analitica
previamente estabelecida, R também é sempre nao negativa. Contudo, R'(z) pode ser
positivo ou negativo - isto é, embora a receita total seja sempre nao negativa, ela pode
aumentar ou diminuir, a medida que a demanda aumenta.

Note também que existe uma relacao entre a receita marginal e a elasticidade de
demanda, dada por:

R =a- @) ty=y (s 1) =y (145 =un




1.4 EXERCICIO

1* Questao Derive as seguintes funcoes e encontre os pontos criticos:

a) a(r) =2° — 92% — 2 [R: P.C.={0,6}]
b) b(z) = 3zt + 423 — 1222 [R: P.C.={~2,0,1}]
c) c(x) = (22 — 3z) (23 — 22?) R: P.C.={0,1,2}
d) d(z) = CL’Z 7 R: P.C.={~1+/2}
e+ 1
e) f(z)=[ln (:1:2 — 4 + 4)]2 [R: P.C.={1,2,3}]
f) g(x) = z.e 1%
g) h(z) =IneP Y’ R: P.C.={—/2,0,v/2}

22 Questao Em cada funcao abaixo, determine os intervalos onde a funcao
é crescente® (decrescente) e onde a fungao tem concavidade positivaS (ne-
gativa). Escoce o gréfico.

a) h(.’L’) =222 — 4z —6 ‘R: Cres: (1,00) C.Posit: 3%‘
b) l(x) = 73 — 622 + 2 ‘R: Cres: (—o00,0) U (4,00) C.Posit: (2,00)‘
c) m(x) = a2t — 427 [R: Cres: (3,00) C.Posit: (—00,0) U (2,50) |

32 Questao Para cada uma das seguintes funcoes de custo total, ache o
custo médio (7), custo marginal, custo médio marginal, o minimo custo
médio e mostre que neste minimo, o custo marginal e o custo médio sao
iguais (ver 77).

a) y = x? + 200z + 10000 [R: Zmin = 1007, = 400
b) y = 252 — 82? + 2° [R: Zin =4 Gpn = 9]
c) y= 2%+ 5z + 18 (B @onin =3 i = 17]
d) y = 20z + 223 + 4a° (R Zonin =0 G = 20
e) y = 2z + r’inx R: Tonin = % Goin = 2 — é ~ 1.6321
f) y =2xe ™ 4 ze” R: Toin = %mz Tpmin = 2V/2 ~ 2.8284

SPara encontrar o(s) intervalo(s) onde f(x) é crescente, basta resolver a inequacao f’(x) > 0, ou seja,
fazer o teste da derivada primeira.

6Para encontrar o(s) intervalo(s) onde f(z) tem concavidade positiva, basta resolver a inequagao
f7(x) > 0, ou seja, fazer o teste da derivada segunda.



4 Questao A funcao de receita total de uma fabrica de méveis coloniais
é expressa pela equacao R = 24z — 322

a) Qual é a receita maxima que esta companhia pode esperar obter,
supondo que esta equacao seja valida? |R: g =4 Riao = 48]

b) Que equagao representa a funcao de receita média e marginal?

c) Num tnico gréfico, trace as fungoes de receita total, média e marginal.

5% Questao Para cada um dos seguintes pares de funcoes de demanda e
de custo (médio ou total), ache o lucro méaximo, a receita maxima que se
pode obter e verifique que a relagao entre a receita marginal e a elasticidade
de demanda ¢é valida (ver 77).

a)y=18—zey.=2x+ 14 | R Linae = (8,50)  Runaz = (9,81)]
b)y=24—Trey.=6—x R: Linaw = (3,20)  Rinay = (32, 1844)

C) y = 26 — 3,{132 e yc = 3LU2 —|— 2.5U —|— 14 R: Lyae = (%a%) Rmae = (%\/%75792\/%)

d) y = ]_2 - 41' e yC = 8:6 - 1'2 R: Lma;c = (%7%) R'maaz :(

e) y=12—-5zrey.=4x+6 R: Linaz = (3,1)  Rinaw = (5, %)
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12 Questao (2,5) Em uma fabrica de componentes eletronicos, suponha que o custo fixo

de producao de um determinado componente seja de U$ 5.400,00 e o custo varidvel seja
2K+ 5
de

2

dolares por unidade.

a) Qual o custo médio para a producao de 3.000 e 4.000 componentes?

b) Se cada componente for vendido ao prego de (10 4+ K) délares. Qual é o ponto de
equilibrio?

c) Quantos componentes devem ser vendidos para que a fabrica obtenha um lucro

igual & U$ 5.400,007

22 Questao (1,25) Na funcao L(z) = —(1/2)@ 55 1 26-K) Jycro total de uma fabrica,
determine o ponto de equilibrio (em centenas de unidades) e esboce o grafico de
L(z).

32 Questao (1,25) Esboce o grafico e determine para qual valor (em délares) o custo

médio CM(z) = o + (10 — K) se aproxima, quando a producao aumenta.
T

logs (z +3) 4+ (K — 5) se x <=2
42 Questao (2,5) Sejaa(z) =4 22+ B3 —-K)z—-2(K—-1) se —2<z<K
r—K se x> K
a) Faga o gréfico de a(z);

b) A fungao a(x) é continua em = = —2 e x = K7 (Justifique)
52 Questao (2,5) Dada a fungiao m(z) = —2® + 3(10 — K)2? — (200 — K):

a) Determine os intervalos onde a funcao é crescente;
b) Determine os intervalos onde a func¢ao tem concavidade positiva;

c) Esboce o gréfico da fungao.

Obs.: Considere a constante K como sendo o ultimo nimero da sua matricula.

Boa Sorte
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12 Questao (2,5) Em uma fabrica de componentes eletronicos, suponha que o custo fixo

de producao de um determinado componente seja de U$ 5.400,00 e o custo varidvel seja
2K+ 3

de

2

dolares por unidade.

a) Qual o custo médio para a producao de 3.000 e 4.000 componentes?

b) Se cada componente for vendido ao preco de (4 + K) délares. Qual é o ponto de
equilibrio?

c) Quantos componentes devem ser vendidos para que a fabrica obtenha um lucro
igual & U$ 5.400,007

22 Questao (1,25) Na funcio L(z) = logcq) (v + K + 2) =2 lucro total de uma fébrica,
determine o ponto de equilibrio (em centenas de unidades) e esboce o grafico de L(x).

32 Questao (1,25) Esboce o grafico e determine para qual valor (em délares) o custo

1
médio CM(x) = —— + (K + 2) se aproxima, quando a produgao aumenta.
x

+1
3@+ _ ¢ se < =2
4* Questao (2,5) Sejaa(x) =4 2*+(2—-K)o—2.K se -2<zx<K
-+ K se x> K
a) Faca o grafico de a(z);
b) A fungao a(x) é continua em x = —2 e x = K? (Justifique)

52 Questao (2,5) Dada a fungao m(z) = —2% + 3(K + 1)2? — (20 — K):

a) Determine os intervalos onde a funcao é crescente;
b) Determine os intervalos onde a func¢ao tem concavidade positiva;

c) Esboce o gréfico da fungao.

Obs.: Considere a constante K como sendo o ultimo nimero da sua matricula.

Boa Sorte




